



Nr.: 3417

Data : 18.06.2007

Către,

**Universitatea de ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ  
“ION IONESCU DE LA BRAD” IAȘI**

**În atenția dlui Rector,**

**Prof. univ. dr. GERARD JITĂREANU**

**Stimate Doamnă Rector,**

Subiectul prezentei scrisori este informarea universității privind conținutul raportului de evaluare externă a calității la *Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad”* cu sediul în Iași, str. M. Sadoveanu nr. 3, denumită în continuare pe scurt *Universitatea* sau *USAMV*.

Scopul prezentei evaluări instituționale externe este acela de a identifica și certifica măsura în care *Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad”* răspunde interesului public, precum și măsurile pe care le asigură pentru creșterea calității în procesul de predare-învățare și în exercitarea dreptului legal de acordare a diplomelor și calificărilor.

Principalele obiective ale evaluării externe care contribuie la promovarea și asigurarea unei înalte calități în procesul de predare-învățare în *Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad”* sunt:

- a. Să asigure studenților, angajatorilor și publicului larg un acces rapid la informații clare, de încredere și explicite despre modul în care USAMV oferă programe de studii, diplome și calificări, care respectă cerințele naționale, în conformitate cu standardele academice europene și principiile de calitate;





- b. Să asigure faptul că, în situațiile în care se constată existența unor probleme în asigurarea calității programelor de studii este deficitară, se creează premisele pentru inițierea acțiunilor de îmbunătățire a acestora;
- c. Să asigure mecanisme prin care sunt garantate calitatea procesului de predare-învățare, transparența gestiunii și responsabilitatea publică a instituțiilor de învățământ superior.

**Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași** este o instituție de învățământ superior de stat acreditată, care funcționează în baza legislației în vigoare, fiind înființată în anul 1912 ca *secție de Științe Agricole* în cadrul Universității „Al. I. Cuza” Iași, potrivit Actului de constituire publicat în **M.O. din 27.03.1912**.

În anul 1948 devine **INSTITUTUL AGRONOMIC „ION IONESCU DE LA BRAD” IAȘI** – M.O. 249/26.10.1948, iar denumirea actuală, de **UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ „ION IONESCU DE LA BRAD” DIN IAȘI** (Raportul de autoevaluare instituțională p.3), este certificată prin **H.G. 23/04.01.2001**, privind organizarea M.Ed.C. și **HG 696 din 17 aug. 2000**, referitoare la autorizarea de funcționare provizorie sau acreditarea specializărilor din cadrul instituțiilor de învățământ superior.

Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad” Iași are în structura academică **4 facultăți**, Agricultură, Horticultură, Medicină Veterinară și Zootehnie, cu **10 programe de studiu la ciclul universitar de licență**, din care 6 acreditate (Agricultură, Montanologie, Inginerie economică în agricultură, Horticultură, Medicină Veterinară și Zootehnie) și 4 cu autorizare de funcționare provizorie (Tehnologia prelucrării produselor agricole, Biologie, Peisagistică, Piscicultură și acvacultură), **17 programe de studiu la ciclul universitar de masterat și 30 de programe de studiu la ciclul universitar de doctorat**, în cadrul celor 4 domenii: Agronomie, Horticultură, Medicină Veterinară și Zootehnie. Masteratele și doctoratele se organizează numai la specializările acreditate.

Evaluarea la nivel instituțional s-a făcut și pentru un număr de programe de studii acreditate pentru ciclul I de studii universitare, reprezentând min 20 % din total, după cum urmează:

- programul de Agricultură
- programul de Horticultură
- programul de Medicină Veterinară
- programul de Zootehnie





Pentru evaluarea la nivelul unității au fost nominalizați doi experți evaluatori, pe probleme de management și financiare. Pentru evaluarea programelor de studii s-a apelat la câte un expert evaluator pe fiecare program. Echipa care a realizat evaluarea externă a fost completată cu un *expert străin, un reprezentant al Comisiei Consultative și de Auditare a A.R.A.C.I.S. și un reprezentant al studenților.*

Din cele 4 fișe ale vizitei, coroborate cu rapoartele aferente întocmite, a rezultat îndeplinirea cerințelor normative obligatorii, atât pentru instituție, cât și pentru fiecare program evaluat. Totodată, s-a constatat că indicatorii de performanță sunt îndepliniți, fie la valorile minime, fie la nivelul ref1/ref2.

La toate programele evaluate, experții evaluatori au considerat că sunt asigurate condițiile pentru un învățământ de calitate.

Apreciem, în urma vizitei noastre la USAMV Iași, pe baza opiniilor experților evaluatori și a responsabililor implicați, după confruntarea informațiilor făcute publice pe diferite căi și a celor cuprinse în rapoartele de autoevaluare cu cele extrase de pe documentele în original, și, acolo unde a fost cazul, cu cele solicitate suplimentar, că există o credibilitate mare a informațiilor diseminate de universitate pe diferite canale. Astfel, s-a constatat credibilitatea afirmațiilor cuprinse în Raportul de Autoevaluare.

Din evaluarea instituțională și din evaluările pe programe a rezultat că sunt îndepliniți toți indicatorii cantitativi și calitativi aferenți infrastructurii academice, ceea ce demonstrează că universitatea poate să asigure derularea în condiții normale a procesului de predare-învățare. Facem precizarea că declarațiile din rapoartele de autoevaluare cu privire la infrastructura academică au fost confruntate cu datele din Compartimentul financiar-contabilitate, probate cu documente justificative corespunzătoare.

Experții evaluatori implicați în procesul de evaluare pe parcursul vizitei au susținut în rapoartele lor individuale, cu argumente enumerate în fișa vizitei, că Universitatea asigură derularea tuturor activităților de educație și cercetare prin apelarea la cele mai bune practici rezultate din propria experiență sau sistematizate pe baza schimburilor de experiență cu universități similare din lume.





În același timp, echipa de evaluatori a apreciat deosebit modul exemplar în care gazdele vizitate s-au străduit să răspundă cu promptitudine tuturor solicitărilor de informații suplimentare, ocazie cu care a impresionat competența pe probleme de calitate a unui foarte mare număr de cadre didactice, ceea ce denotă preocupări instituționale constante pentru formarea și completarea unei culturi solide a calității

**Misiunea didactică și de cercetare** pentru toate programele de studii este bine precizată în spiritul formării de specialiști, a educației continue și dezvoltării cercetării științifice în domeniu.

U.S.A.M.V. Iași dispune de Cartă universitară, elaborată în conformitate cu exigențele prevederilor legale în vigoare și de regulamentele necesare pentru funcționarea tuturor compartimentelor și desfășurarea corespunzătoare a activităților vieții academice.

Alegerea organelor de conducere la toate nivelurile s-a efectuat cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare, existând un regulament cu prevederi clare în acest sens. Reprezentarea studenților în Senat este de 28,2%, iar în consiliile facultăților de 29,4%

**Cercetarea științifică** la USAMV Iași reprezintă a doua dimensiune majoră a activității desfășurate de cadrele didactice, de masteranzi, doctoranzi și studenți, în conformitate cu Carta universitară. Există planuri de cercetare proprii care sunt incluse în planurile strategice ale facultăților și universității. Sub aspect organizatoric, cercetarea științifică la USAMV Iași se desfășoară într-un cadru bine definit, în Centre și laboratoare de cercetare pe facultăți, coordonate de Departamentul Universitar de Cercetări Agronomice. La nivelul Senatului și Consiliilor de facultăți există Consilii științifice și Comisii de evaluare internă a cercetării.

Tematica de cercetare științifică este diversificată, în concordanță cu domeniile și subdomeniile din sfera de activitate a U.S.A.M.V. Iași, fiind încadrată în prioritățile stabilite de Senat și principalii finanțatori.

În USAMV Iași există o **cultură academică** centrată pe cercetare, atestată prin numărul de granturi, valoarea de cercetare pe cadru didactic și prin publicații și activități de consultanță și transfer tehnologic, universitatea fiind partener în coordonarea activităților Parcului științific "Tehnopolis" din Iași.

**Valoarea totală** a veniturilor din activitatea de cercetare științifică din anul 2006 este de 4619894 lei, de 3,5 ori mai mare decât în 2005, rezultând o valoare medie de circa 29056 lei/cadru didactic titularizat în universitate.





Cercetările sunt valorificate prin publicarea de articole în **Analele instituției**, precum și în alte reviste/volume din țară și străinătate. Există analele USAMV Iași pentru fiecare din cele patru facultăți, cotate de CNCIS în categoria B+, precum și o revistă regională, *Cercetări Agronomice în Moldova*, editată împreună cu Filiala Iași a Academiei de Științe Agricole, în care se publică numai articole în engleză și care este transmisă pentru evaluare în vederea coterii internaționale. În anul 2006 la USAMV Iași au fost publicate 10 articole în reviste cotate ISI, universitatea fiind clasată de Asociația Ad-Astra, prin prisma productivității la o sută de cadre didactice, pe locul 12 la nivel național și pe prima poziție în cadrul domeniului agronomic.

U.S.A.M.V. Iași dispune de **Campus universitar** cu 4 cămine studentești modernizate și în curs de modernizare, cantină și alte spații pentru activități sociale, culturale și sportive. Căminele studentești asigură cazarea pentru 1400 studenți, ceea ce reprezintă peste 45% din numărul studenților de la cursuri de zi, existând și aprobarea pentru construirea unui cămin nou de 360 locuri. Universitatea are programe speciale pentru îmbunătățirea vieții studentești din campusul universitar (baza sportivă, clubul studentesc).

**În urma analizei raportului de autoevaluare**, a anexelor existente și a celor suplimentare, a verificării informațiilor și afirmațiilor la fața locului, în urma întâlnirilor și discuțiilor cu conducerea universității, cu cadre didactice, cu studenți, absolvenți și angajatori, **Comisia de experți a constatat că Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași** este o prestigioasă instituție de învățământ superior, cu o vastă experiență și tradiție în formarea de specialiști pentru domeniile agriculturii și siguranței alimentare, cu o bază materială solidă în continuă modernizare, cu un corp academic bine pregătit, cu o echipă de conducere energetică, capabilă de a asigura îmbunătățirea continuă a performanțelor actuale, ce aplică un management de bună calitate, bazat pe principii moderne, pe promovarea culturii calității în toate laturile activității universitare, cu respectarea legislației în vigoare, ce asigură eficiență și eficacitate acțiunilor întreprinse, precum și satisfacție partenerilor și beneficiarilor procesului instructiv-educativ.

Pentru îmbunătățirea nivelului general de performanță, **comisia recomandă** a se intensifica eforturile pentru dezvoltarea relațiilor internaționale privind cercetarea științifică, creșterea numărului de articole publicate în reviste cotate ISI, implicarea mai puternică a personalului didactic și de cercetare în proiecte internaționale, o mai strânsă legătură cu mediul economic, o mai puternică motivare a studenților pentru creșterea interesului față de studiu, permanenta armonizare și compatibilizare a programelor de studii cu cele din universități de prestigiu din spațiul european





și internațional, precum și îmbunătățirea procedurilor privind evaluarea anuală a personalului didactic.

Recomandăm conducerii USAMV să susțină cu toate resursele necesare procesul de îmbunătățire continuă a calității în toate activitățile desfășurate.

În particular recomandăm concentrarea preocupărilor pentru creșterea numărului criteriilor și standardelor de calitate, pentru care indicatorii de performanță se ridică la ref. 1, iar pentru cei situați la ref. 1 să se ridice în viitor la ref. 2.

În egală măsură recomandăm formularea și atingerea unor standarde de performanță ref. proprii superioare celor situate la ref. 2.

Felicităm pe colegii noștri de la USAMV Iasi pentru eforturile depuse și rezultatele obținute în planul asigurării calității și rugăm universitatea să formuleze un punct de vedere asupra elementelor de mai sus.

V-am rămâne recunoscători dacă am primi răspunsul dumneavoastră în termen de o săptămână de la data primirii acestei scrisori, pentru a putea redacta raportul final.

**Cu deosebită considerație**



**PREȘEDINTE A.R.A.C.I.S.**

**Prof.univ.dr.ing. Ioan CURTU**

